为 论学习贯彻习近平总书记 现 伟 梦 想 刨 全国公安工作会议重要讲话精 造 全 稳

山东烟台:念好"海洋经"

在中集来福士海洋工程有限公司码 头,矗立着"蓝鲸1号"的姊妹船——"蓝 鲸2号"。这座"巨无霸"最大钻井深度超 过15000米,代表了世界海工装备领域的 中国深度。

新中国成立以来,东部沿海城市烟 台坚持走自主创新之路,逐步成长为世 界级的高端海工装备制造基地。与此同 时,烟台立足自身海洋优势,不断实施科 技兴海战略,培育壮大海洋经济发展新 动能,推动海洋经济高质量发展。

"定海神针"逐梦深海

在中集来福士海工研究院的展厅 里,摆放着这家公司的产品模型:中国第 一艘海上钻井平台、世界第一艘30万桶 圆形储油加工船、获世界最具创意游艇 奖的双体豪华游艇等。其中最受人瞩目 的,还是"蓝鲸1号"。

2017年5月,"蓝鲸1号"在南海海域 成功完成我国首次可燃冰试采,创造了 可燃冰开采时间和产量两项世界纪录。 期间,强热带风暴"苗柏"造访,风力最大 达到12级,"蓝鲸1号"牢牢钉在工作海 域,试采工作一秒也没有停顿,成为当之 无愧的"定海神针"。

中集来福士海洋工程有限公司研发 设计中心负责人高嵩说,"蓝鲸1号"能做 到稳如泰山,除了平台本身的稳定性强以 外,还配备了世界上最先进的DP3定位系 统,可根据外部环境,实时控制底部8个 推进器的转速和方向,"即使在16级大风 中,整个船的偏移也不会超过0.5米。"

这家于1977年建成的本土造船厂,如 何脱胎换骨蜕变成一家国际知名海工装备 制造企业?高嵩说:"自主创新!自主知识产 权从0到100的突破,国产化率从不足 10%提高到60%,我们只用了10年左右。"

据了解,海洋高端装备制造业已成

为烟台海洋经济的"金字招牌",规模以 上企业达到27家,如杰瑞集团逐渐发展 成我国最大的油田增产设备制造商,中 柏京鲁船业成为我国首个远洋渔船建造 与技术示范基地……

"这些海工企业的不断壮大,为海洋 经济的健康发展注入了新动能。"烟台市 海洋发展和渔业局副局长宋贤成说。

"耕海牧渔"迈向深蓝

4月25日上午,中集来福士为长岛弘 祥海珍品有限责任公司设计建造的智能网 箱"长鲸一号"在烟台基地交付,将被拖往 烟台大钦岛附近海域,成为山东省深远海 智能渔业养殖和海上休闲旅游的新地标。

据烟台市海洋发展和渔业局介绍,近 年来,由于近海环境恶化和渔业资源减少, 海洋渔业挺进深远海成为大势所趋。烟台 海岸线有1038公里,海域面积相当于陆地 面积的2倍,海洋牧场建设任务关键。

记者看到,"长鲸一号"采用四边形 钢结构形式,最大设计吃水30.5米,养殖 容积60000 立方米, 意味着每年能养1000 吨鱼。网箱集成了网衣自动提升、自动投 饵、水下监测等自动化装备,日常仅需4 名工人即可完成全部操作。

据了解,烟台已建成国家级海洋牧场 示范区7处,省级16处,面积近百万亩,占 海水养殖面积的三分之一。2018年海洋牧 场水产品产量达到60万吨,海洋渔业产值 突破1100亿元。首创的"海工+牧场""陆 海接力""大渔带小渔"等模式在全国推广。

优质的海洋生物资源也为新产业发 展带来契机。位于烟台市高新区的山东 国际生物科技园,自建园以来共孵化60 多家生物医药企业,其中20多家已经"毕 业",拉动烟台海洋经济向高附加值发 展,赋予烟台海洋经济以魅力独具的"深

阔步向深蓝

"蓝色经济"绿色发展

"明天有22个客人要来,我们已经准备 好了。"长岛渔家乐老板王明珍说。从渔民到 渔家乐老板,王明珍的身份转变折射出当地 修复生态环境和产业转型升级的决心。

长岛是山东省唯一海岛县。岛上渔 民"靠海吃海",世代以养殖和捕捞为生。 从上世纪80年代开始,长岛大面积养殖 海参、扇贝等海珍品,渔民收入水平快速 提升。但多年粗放式的发展,海岸线上遍 布大大小小的育保苗场,成片的滩涂被 "水泥大棚"占领……

2017年,山东省决定设立长岛海洋 生态文明综合试验区,打造山东乃至全 国海洋生态文明样板。两年来,长岛人用 实际行动交出一份生态型"长岛答卷"。

当年,王明珍所在的王沟村转产转 业,拆除了育保苗场,统一规划建设了王 沟渔家风情园,全村280多户渔民,七成 转产渔家乐。

"刚开始的确有些抵触,全家的收入 都依靠育保苗场。现在看来,当初转行的 决定是正确的。生态变好了,来旅游的人 多了,我们的生意也会更好。"王明珍告 诉记者,转型第二年,家里渔家乐的纯利 润就达到了30万元。

除了近岸养殖"腾迁退出",长岛陆 域上80台风机也被拆除,实现了"还绿于 民,还林于鸟"。漫步在长岛海边慢道上, 青山绿水交相辉映,海鸟和藻类相映成 趣。据烟台市海洋发展和渔业局介绍,全 市仅去年就取缔自然保护区内海水养殖 1000多处,整治修复海岸线140公里,近 岸海域水质优良率达到90%以上。

(新华社济南5月10日电)



取消高速公路省界收费站有了具体时间表

据新华社北京5月10日电(记者 魏 玉坤)近期国务院召开常务会议,明确政策 举措,力争今年底前基本取消全国高速公 路省界收费站。对此,交通运输部有关负责 人在10日召开的国务院政策例行吹风会 上表示,交通运输部已确定了具体时间表。

交通运输部副部长戴东昌在此间表 示,取消高速公路省界收费站的具体时间 安排是:5月底前印发各类方案和要求,6 月到10月完成工程项目建设,11月开始进 行联调联试,争取12月底前具备实现新旧 系统切换的条件。在此基础上,适时组织实 施系统切换,确保完成该目标任务。

戴东昌说,围绕今年底前基本取消 高速公路省界收费站这个目标,将重点 开展四个方面的工作。

一是加快建设和完善高速公路收费 体系。主要包括:中央和地方两级清分结 算和运营管理系统升级,收费站、收费车 道、ETC门架系统硬件及软件标准化建 设改造,系统网络安全加固等工作。

L是加快ETC 电子不停车快捷收费 并拓展服务功能,鼓励ETC在停车场等涉 车场所应用,同时,要实现机动车注册登记 务结构,防范化解债务风险。

信息共享,便利车辆安装ETC车载装置。

三是修订完善法规政策。取消高速公 路省界收费站,是对全国高速公路运营模 式和收费技术路线的一次变革,亟须对公 路法、收费公路管理条例进行修订和完 善。另外,还要研究统一危险化学品运输 车辆、摩托车高速公路通行管理政策。

四是推动政府收费公路存量债务置 换。为防范化解收费公路债务风险,将配 系统的推广应用。为此,将加快现有车辆免 合有关部门加大收费公路专项债券发行 费安装ETC车载装置,推动汽车前置安装,力度,推动地方政府债券置换符合政策 规定的政府收费公路存量债务,优化债

"为决胜全面建成小康社会、实现 '两个一百年'奋斗目标和中华民族伟 大复兴的中国梦创造安全稳定的政治 社会环境"。在全国公安工作会议上, 习近平总书记从党和国家事业发展全 局出发,对做好公安工作作出了全面部 署、提出了明确要求。各级党委和政府、 各级公安机关和广大公安民警要把思 想和行动统一到习近平总书记重要讲 话精神上来,把党中央关于公安工作的 决策部署落到实处。

今年是新中国成立70周年。70年 披荆斩棘,70年砥砺奋进,中华民族迎 来了从站起来、富起来到强起来的伟大 飞跃。我们虽已走过千山万水,但仍需 跋山涉水,摆在全党全国各族人民面前 的使命更光荣、任务更艰巨、挑战更严 峻、工作更伟大。方此船到中流浪更急、 人到半山路更陡之时,尤需全国人民团 结一心、攻坚克难、闯关夺隘。面对复杂 严峻的国际形势和艰巨繁重的国内改 革发展稳定任务,公安机关勇于担当作 为、锐意改革创新、锤炼过硬本领,坚决 捍卫政治安全、维护社会安定、保障人 民安宁,才能为新时代新征程创造良好 的安全稳定环境。

为实现伟大梦想创造安全稳定环 境,就要严格规范公正文明执法。公平 正义是执法司法工作的生命线。公安机 关处于执法司法工作第一线,能不能做 到严格规范公正文明执法,事关人民群 众切身利益,事关党和政府法治形象。

要抓住关键环节,完善执法权力运行机制和管理监督制约体 系,努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都 能感受到公平正义。执法的最好效果就是让人心服口服。要准 确把握、全面贯彻严格规范公正文明执法要求,把打击犯罪同 保障人权、追求效率同实现公正、执法目的同执法形式有机统 一起来,努力实现最佳的法律效果、政治效果、社会效果。法律 的权威源自人民的内心拥护和真诚信仰。要坚持法律面前人人 平等,加强全民普法宣传教育,推动全社会形成办事依法、遇事 找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。

为实现伟大梦想创造安全稳定环境,就要坚定不移走改革 强警之路。把新时代公安改革向纵深推进,必须把机关做精、把 警种做优、把基层做强、把基础做实,加快构建职能科学、事权 清晰、指挥顺畅、运行高效的公安机关机构职能体系;必须更好 掌握运用科技手段,实施大数据战略,全面助推公安工作质量 变革、效率变革、动力变革;必须推出更多更高质量的服务举 措,着力解决好群众办事难、办事慢、来回跑、不方便等突出问 题,让人民群众有更多更直接更实在的获得感。

为实现伟大梦想创造安全稳定环境,就要锻造高素质过硬 公安队伍。"法先自治以治人,先治近以及远"。公安队伍要练就 为党和人民担当尽责的硬肩膀,就要有铁一般的理想信念、铁 一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风。坚持 政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警,着力锻造一支公安 铁军,公安机关就能履行好党和人民赋予的新时代职责使命。

"举目已是千山绿,宜趁东风扬帆起"。一代人有一代人的 长征,一代人有一代人的担当。奋进新时代、开启新征程,以坚 如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚忍不拔的毅力,不断开创公 安工作新局面,我们就一定能推动中国号巨轮劈波斩浪、行稳 致远,把民族复兴的伟大事业推向前进。(新华社北京5月10 日电 人民日报5月11日评论员文章)

邵阳日报社新媒体中心宣

创建全国文明城市系列公益广告

